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Вступ. Традиційна суспільна роль класичних університетів та інститутів 

полягає в отриманні, накопиченні і передачі суспільству знань в умовах 

незалежності від ринкової кон'юнктури при виборі напрямів і тематики 

досліджень. Однак, складна економічна ситуація в Україні, суттєве зниження 

обсягів фінансування науки і ВНЗ, реальна конкуренція між ними, ставлять 

перед університетами і науково-дослідними інститутами завдання більш 

активного пошуку і використання додаткових внутрішніх резервів активізації 

інноваційної діяльності.  

У сформованих ринкових умовах ефективне використання об’єктів 

інтелектуальної власності є необхідним для забезпечення 

конкурентоспроможності ВНЗ медичного та фармацевтичного профілю.  

Метою роботи є аналіз й узагальнення існуючих наукових підходів і 

механізмів до комерціалізації об’єктів інтелектуальної власності ВНЗ 

медичного та фармацевтичного профілю.  

Методи дослідження. Дослідження проводилися з використанням 

наукометричних баз даних, патентного відомства України. Були використані 

загальнонаукові методи пізнання, зокрема, системний підхід з використанням 

методів ретроспективного та системно-логічного аналізу.  

Результати досліджень. Комерціалізація об’єктів інтелектуальної 

власності – це взаємовигідні дії всіх учасників процесу перетворення результатів 

інтелектуальної праці у ринковий товар. Як показав проведений аналіз, сьогодні 

у вітчизняних ВНЗ медичного та фармацевтичного профілю сформовані значні 

портфелі об’єктів інтелектуальної власності, проте не розроблені механізми 
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комерціалізації охоронних документів. Зазначене не дозволяє ефективно 

використовувати інноваційний потенціал наукових установ, оновлювати 

оснащення лабораторій, брати активну участь у зарубіжних конференціях і 

конгресах, організовувати закордонні стажування співробітників, інвестувати 

кошти в майбутні інновації та ін. Існує дефіцит достовірної, систематизованої і 

регулярно обновлюваної інформації щодо науково-дослідних розробок у вигляді 

єдиної бази даних, що, перш за все, в значній мірі знижує якість управління 

науково-інноваційним комплексом і не дозволяє активно використовувати 

сучасні інформаційно-комунікаційні технології. 

Важливим елементом управління інтелектуальними ресурсами ВНЗ 

медичного та фармацевтичного профілю є паспортизація об’єктів 

інтелектуальної власності. Доведено, що доцільне створення бази даних 

перспективних науково-дослідних розробок (на які оформлені патенти), яка 

повинна розміщуватися в Інтернеті для ознайомлення всіх зацікавлених осіб. 

Запропонована форма паспорту об’єкту інтелектуальної власності для 

внутрішнього та зовнішнього застосування. Паспорт, що має конфіденційну 

інформацію, повинен застосовуватись для внутрішнього використання і не 

викладається на сайті. Для потенційних клієнтів, щодо здійснення електронної 

подачі заявки на придбання ліцензії, пропонується другий паспорт,  внутрішнє 

наповнення якого надає клієнту тільки необхідну і достатню інформацію 

неконфіденційного характеру для заключення договору. Фінансова сторона 

договору повинна розглядатися вже при проведенні переговорів, коли клієнт 

визначився з  намірами на придбання об’єкту інтелектуальної власності. 

Висновки. Таким чином, проведені дослідження свідчать, що 

паспортизація об’єктів інтелектуальної власності збільшить швидкість 

отримання оперативної та достовірної інформації щодо науково-дослідних 

розробок, що призведе до підвищення якості управління інтелектуальними 

ресурсами ВНЗ медичного та фармацевтичного профілю, дозволить залучати 

додаткові фінансові ресурси.  


